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Protokół Nr XXXVII/2014 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 7 października 2014 r. o godz. 1700 

w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  

 
W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 
Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 
Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 
         

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 

Sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 
w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 
osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 

2. Przedstawienie porządku obrad.  
Przewodniczący RG poinformował, że do porządku obrad zostaną wprowadzone 3 dodatkowe 
projekty uchwał, omówione przez poszczególne Komisje: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 
obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone 
dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin 

oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych.  
2. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 
3. Projekt uchwały intencyjnej w spawie poparcia działań Rady Pracowników oraz 

Związków Zawodowych działających na terenie Wojewódzkiego ośrodka Rehabilitacyjno 

– Reumatologicznego w Goczałkowicach – Zdroju zmierzających do zachowania miejsc 
pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice – Zdrój statusu uzdrowiska. 

Radni otrzymali nowy porządek obrad 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji.  

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kole jnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

9. Informacja Wójta Gminy Chybie dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych za 

2013 r. 

10. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych Radnych.  
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11. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków 

w Gminie Chybie. 

12. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za pierwsze półrocze 

2014 r. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach 

stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów 

i doradców zawodowych.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015 rok”. 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników  leżących w ciągu  dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych  gminy Chybie; 
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki; 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia działań mających na celu zahamowanie 

wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz 

zwiększenia dochodów jednostek samorządu terytorialnego 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2014-2025. 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały intencyjnej w spawie poparcia działań Rady 

Pracowników oraz Związków Zawodowych działających na terenie Wojewódzkiego 

ośrodka Rehabilitacyjno –Reumatologicznego w Goczałkowicach – Zdroju 

zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę 

Goczałkowice – Zdrój statusu uzdrowiska. 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

26. Wolne wnioski i informacje. 
27. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

 Radna Bożena Kunc zadała kilka pytań zaznaczając, że wynikają one z troski 
o mieszkańców. 

1. W jakim stanie jest siłownia na Hali Sportowej i kiedy będzie udostępniona - o to pyta 
głównie młodzież. 
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2. Czy został rozwiązany problem spadku napięcia w sieci przy załączaniu się pomp 

przydomowych oczyszczalni ścieków na ulicy Jagodowej i Bieniowieckiej.  
3. Czy jest możliwe załatwienie geodety dla mieszkańców, którzy we własnym zakresie 

wykonywali przyłącza kanalizacyjne do budynków, na takich warunkach jak to było na 
Mnichu. Chodzi o to, aby cena pomiaru powykonawczego była jak najmniejsza.  

4. Poinformowała, że stan nawierzchni ul. Brzozowej jest fatalny. Starsze osoby 

korzystające z tej drogi się wywracają. W ostatnim czasie wywróciła się jedna 
z mieszkanek i doznała poważnych stłuczeń. Radna pytała czy jest możliwość 

poprawienia tych kostek, aby nie było takich dużych przerw.  Kostki się rozsuwają.  
5. Prosiła o utwardzenie żużlem lub żwirem terenu pod stojakiem na rowery przy OSP 

w Chybiu, ponieważ w tym miejscu się robi błoto. 

Radna Helena Bełtowska 

Pytała czy w Urzędzie Gminy jest prowadzona ewidencja oddawania przez mieszkańców 

odpadów segregowanych, zwłaszcza plastyków. Nowa gospodarka odpadami, wprowadzone 
opłaty, miała na celu, aby m.in. nie wyrzucano odpadów w lasach i nie pojawiały się śmieci 
na poboczach. Ale plastyki są również spalane w piecach. To dotyczy przede wszystkim  

rejonów o gęstej zabudowie, co jest odczuwalne zwłaszcza jesienią. Takie dymy wychodzą 
z kominów, że trzeba się szybko ewakuować do domu. Widać z kominów i czuć, co się spala 

w piecach. Była sugestia, aby w takich wypadkach wzywać policję, jednak zanim dojadą na 
miejsce, często już nie można nic udowodnić.  
Radny Rafał Zieliński zwrócił się do radnych powiatowych, poinformował, że mieszkańcy 

są oburzeni opłatami za parking przy szpitalu w Cieszynie. Dotychczas opłata wynosiła 3 zł 
za wjazd bez względu na to czy ktoś był u chorego godzinę czy więcej, płacił przy wjeździe 

na parking taką stawkę. Obecnie jest opłata naliczana za 1 godz. i wynosi to nawet około 30 zł 
za dzień. Wszyscy mają żal, że ktoś sobie zrobił dobry biznes na parkingu, a przecież przez 
naszych dziadków, rodziców były kupowane cegiełki na budowę szpitala, na remont, teraz 

ktoś prywatnie robi tam biznes. Na dzień dzisiejszy ktoś z tego czerpie korzyści, pieniądze idą 
do prywatnej kieszeni. Radny prosił o podjęcie działań, wyjaśnienie czy sposób naliczania 

opłaty jest zgodny z umową zawartą z ta firmą. Czy to jest świadome działanie starostwa, czy 
tylko ktoś czegoś nie dopatrzył. 
Radny Janusz Waleczek prosił Panią Wójt o interwencję w sprawie naprawienia lampy na 

ul. Telegi, przy posesji Państwa Dawców. Lampa nie świeci, już od kilku miesięcy. Radny 
poinformował, że był kilka razy w Urzędzie i zgłaszał pracownikowi tą sprawę. Niestety 

chyba ma taki nawał pracy, że o tym zapomina. Chyba tylko Pani Wójt jest w stanie to ruszyć 
– powiedział Radny. 
Radny Antoni Kopiec interpelował w kwestii oznakowania dróg. 

1. Przypomniał, że na ulicy Bielskiej, gdzie był położony nowy asfalt miały być wykonane 
pasy, a do chwili obecnej ich nie ma. 

2. Zjazd z ulicy Bielskiej na ul. Piechy, kiedyś był tam klomb, który został zlikwidowany 
i pozostał szeroki zjazd. Jednak brak linii segregacyjnych powoduje niebezpieczne sytuacje 
na tym skrzyżowaniu.  

Radny Janusz Dziedzic 

1. Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Środowiska dowiedział się, iż w niedalekiej 

przyszłości około 3 lat, jest spodziewana wymiana pomp na sieci kanalizacji, ze względu na 
awaryjność tych urządzeń. W ocenie radnego jest to dosyć krótki okres czasu. Pytał czy są 
przeprowadzone jakiekolwiek szacunki kosztów, jeżeli tak się stanie i do takiej wymiany 

musiałoby dojść. 
2. Pytał czy istnieje, a jeżeli istnieje to prosi o udostępnienie, dokumentacji 

przeprowadzonych prób szczelności sieci kanalizacyjnej. 
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3. Kończy się kadencja Rady z nierozwiązaną sprawą odpływu rowu, koło Pana 

Bronowskiego. To jest ujście zlewni całego dużego obszaru Mnicha. Sprawa dotyczy wielu 
mieszańców. Czy w związku z tym było by możliwe wspólne wystąpienie, bo sprawa dotyczy 

Gminy Chybie, Powiatu Cieszyńskiego i również Gminy Strumień Pani Wójt i radnego 
powiatowego.  
4. Nawiązał do swojej interpelacji z ostatniej sesji, dotyczącej pomnika. Radny otrzymał na 

interpelację odpowiedź, iż pomnik jest w rejestrach Wojewody ujęty, jako „Obelisk, ku czci 
poległych w II Wojnie Światowej żołnierzy Armii Czerwonej”. Radny zwrócił uwagę, że pod 

tym pomnikiem, 11 listopada, w Święto Niepodległości uroczystości upamiętniającej 
odzyskanie przez Naród Polski niepodległego bytu państwowego w 1918 r. są składane 
kwiaty, a pomnik upamiętnia całkiem inne wydarzenie. Pomnik nie dotyczy wszystkich 

żołnierzy, ale tylko Armii Czerwonej. Wydaje się, że nie jest to właściwa data na składanie 
kwiatów, pod pomnikiem i stawianie tam harcerzy. W związku z tym radny zaapelował, aby 

rozważyć, czy takie działania kontynuować.  
Radna Maria Pisarek 

1.  Przypomniała, że była informacja, iż końcem roku odchodzą z Urzędu Gminy 2 osoby na 

emeryturę. Pytała, w związku z tym, że zwrócili się do niej mieszkańcy, czy będzie w tym 
roku nabór na wolne stanowiska urzędnicze. 

Radny Mirosław Wardas pytał, na jakim etapie znajduje się zmiana planu 
zagospodarowania przestrzennego.   
 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji 

– załącznik nr 3. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 
6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kole jnymi sesjami – załącznik nr 4. 
Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu i Komisja Środowiska Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek 

poinformowała, że odbyło się wspólne posiedzenie Komisji, na którym byli obecni 
przedstawiciele Spółki z o.o. Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej, omawiano sprawy finansowania 

oczyszczania ścieków w Gminie. Opiniowano również materiały na Sesję - opinia Komisji 
stanowi załącznik nr 5. 
Komisja Oświaty. Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 
stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 
jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na Sesję - opinia Komisji 
stanowi załącznik nr 7.  

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy 

Pan Karol Gajdzica – Radny powiatowy podziękował za współpracę w tej i w poprzednich 
kadencjach. Wyraził uznanie do działań Rady Gminy, życzył dalszych sukcesów 
w następnych kadencjach. Podziękował również za współpracę Radnym Powiatowym 

Januszowi Żydkowi, Edwardowi Dudkowiakowi oraz Krzysztofowi Pietroszkowi.  
Przewodniczący RG również podziękował panu Karolowi Gajdzicy za wieloletnią współpracę 

i złożył życzenia zdrowia i pomyślności.  
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Pan Edward Dudkowiak radny powiatowy podziękował za 4 letnia współpracę. Wyraził 

nadzieję, że w tym czasie udało się wiele zrobić w zakresie remontu dróg powiatowych 
i poprawy bezpieczeństwa ruchu. Dużym sukcesem była przebudowa odcinka ul. Głównej 

w Zabłociu, również mieszkańcy Chybia korzystają z tej drogi. Powiedziała, że jako 
Przewodniczący Komisji dróg publicznych i bezpieczeństwa w powiecie zawsze dbał 
o wykonawstwo oznakowania poziomego i pionowego dróg powiatowych, usuwania skutków 

zimy, wykonywania remontów cząstkowych. Powiedział, że były również niekiedy słowa 
krytyki zwłaszcza, jeżeli chodziło o wykaszanie poboczy i PZDP musi w tym zakresie 

wzmocnić działania. 
Następnie zwracając się do Przewodniczącego RG i Radnych powiedział: kiedy jeszcze 
byłem wójtem, między nam samorządowcami, była cicha umowa, że samorządowcy nie 

powinni pretendować do Lauru Srebrnej Cieszynianki z racji pełnionej funkcji. Dziś, gdy 
moja osoba znalazła się wśród osób nominowanych do tego zaszczytnego Lauru, pragnę 

oświadczyć, że chcę pozostać wiernym tej cichej umowie, bo przecież nadal jestem 
samorządowcem i prosić Szanowną Radę o wycofanie mojej kandydatury z grona 
pretendujących do tego wyróżnienia zwłaszcza, że z grona pozostałych widzę szacowne 

osoby zasługujące na przyznanie im tego wyróżnienia.  
Na zakończenie Pan Edward Dudkowiak życzył wszystkim obecnym sukcesów 

w nadchodzących wyborach i serdecznie podziękował za lata współpracy.  
Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas powiedział, że oświadczenie Pana 
E. Dudkowiak o rezygnacji z kandydowania do Lauru należy uczcić oklaskami, co też 

uczyniono  
Pan Janusz Żydek radny powiatowy podziękował za współpracę w kończącej się kadencji.  

Pani Grażyna Uchyła - Godziek nowy Prezes Stowarzyszenia Zarzeczan, podziękowała za 
wszystko to, co Gmina i Radni zrobili dla Stowarzyszenia. W tym roku przypadła 60 –ta 
rocznica wysiedlenia mieszkańców i 20- lecie istnienia Stowarzyszenia. Wręczyła Pani Wójt 

i Przewodniczącemu RG pamiątkowe dyplomy. 
Pani Prezes przedstawiła następnie sprawę udostępnienia Stowarzyszeniu pomieszczenie 

w budynku przy ul. Bielskiej. Poinformowała, że zwróciła się do Pani Wójt z pismem 
o udostępnienie pomieszczenia, ponieważ zauważyła, że w budynku przy ul. Bielskiej są 
wolne pomieszczenia, a Stowarzyszenie posiada bardzo bogate archiwum, jest bardzo duża 

ilość dokumentów archiwalnych, które dotychczas były przechowywane w prywatnym 
budynku poprzedniej, nieżyjącej Pani Prezes. Na dzień dzisiejszy jest około 500 książek, 

wiele gazet.  Niestety z Urzędu Gminy przyszła odpowiedź, że tego się nie da zrobić, 
zwłaszcza nieodpłatnie.  Zaproponowano, aby to umieścić w budynku GOK przy ul. 
Cieszyńskiej, ale pan Dyrektor nie ma możliwości, bo tam są warsztaty. Również nie ma 

możliwości składowania tego w OSP w Zarzeczu. Towarzystwo jest organizacją pożytku 
publicznego, 20 lat to wszystko tworzono, jest wiele publikacji, filmów na ten temat. 

Chciejcie mi pomóc bardzo proszę – zakończyła Pani Prezes.  
Przewodniczący RG podziękował za słowa uznania pod swoim i Rady Gminy adresem. 
Zawsze mieliście w nas przyjaciół i jestem pewien, że tak dalej pozostanie – zadeklarował 

Pan Przewodniczący. Na pewno, jako Rada rozważymy Waszą prośbę, porozmawiamy 
z Panią Wójt, bo to musi być wspólna decyzja i spróbujemy znaleźć jakieś rozwiązanie.  

 Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że odpowiedź, jaką otrzymało 
Stowarzyszenie w sprawie lokalu to była odpowiedź na dzień dzisiejszy, to nie jest sprawa 
zamknięta, będzie jeszcze podlegała rozważeniu. Obecnie nie ma tam warunków i jako 

przejściowe zaproponowałam lokal na Cieszyńskiej. Docelowo na pewno taka możliwość 
będzie, tylko musimy to tam wyremontować. To Pani obiecuję – powiedziała Wójt. 

Pani Grażyna Uchyła – Godziek poinformował, że remont pomieszczenia może wykonać 
Stowarzyszenie we własnym zakresie.  
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Pan Adam Pytel – Prezes Związku OSP RP w Gminie Chybie złożył na ręce Pani Wójt 

i Przewodniczącego RG podziękowania za współpracę oraz wręczył pamiątkowe statuetki.  
Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że w dalszym ciągu nie świeci lampa na 

ul. Darwina, która została wykonana ze środków Funduszu Sołeckiego. Lampa została 
wykonana miesiąc temu, prosił o przyspieszenie procedur, ponieważ coraz wcześniej robi się 
ciemno.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że tak długo trwają procedury 
w energetyce. 

Przewodniczący RG ogłosił przerwę w obradach, aby radni mogli obejrzeć nowy samochód 
pożarniczy, który zakupiła OSP w Chybiu.  
 

9. Informacja Wójta Gminy Chybie dotycząca złożenia oświadczeń majątkowych za 

2013 r. - załącznik nr 8. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja dotycząca oświadczeń majątkowych Radnych - załącznik nr 9. 

 Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Informację dotyczącą realizacji zadania „Ochrona wód zbiornika wody pitnej dla 

aglomeracji Górnego Śląska poprzez budowę systemu oczyszczania ścieków w Gminie 

Chybie - załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Chybie za pierwsze półrocze 

2014 r. - załącznik nr 11. 
Informację przyjęto jednogłośnie. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 
uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji.  
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany regulaminu wynagradzania 

nauczycieli. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XXXVII/329/2014 w sprawie zmiany regulaminu 

wynagradzania nauczycieli - załącznik nr 12. 
 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku 

pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców 

zawodowych.  

Komisje Budżetu i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 

Komisja Prawa nie opiniowała projektu uchwały. 
Komisja Oświaty opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  



 7 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 10 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 3 

glosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę NR XXXVII/330/2014 zmieniające j uchwałę 

w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek w tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla 

nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk 

o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów, 

psychologów, logopedów i doradców zawodowych - załącznik nr 13. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 

3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015 rok”. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/331/2014 w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Chybie z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2015 rok” - załącznik nr 14. 
 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/332/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości od 

budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień - załącznik nr 15. 
 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/333/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych - załącznik nr 16. 
 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego 

w zakresie zimowego utrzymania chodników  leżących w ciągu  dróg powiatowych 

w granicach administracyjnych  gminy Chybie; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/334/2014 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie 

zimowego utrzymania chodników  leżących w ciągu  dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych  gminy Chybie - załącznik nr 17. 
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19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że były 4 kandydatury, jednak w sposób 
niespotykany zrezygnował z ubiegania się o Laur jeden z kandydatów. Pozostało 

3 kandydatów wszyscy jak najbardziej zasługują na wyróżnienie, są to osoby, które swoją 
działalnością, zyskały miano ludzi aktywnych, zasłużonych dla lokalnego społeczeństwa.  
Przed nami jest bardzo trudne zadanie wybrania tylko jednej osoby, z uwagi na to, że można 

przyznać tylko jeden Laur Srebrnej Cieszynianki – powiedział Przewodniczący. Nie 
chciałbym, aby któraś z osób, która nie otrzyma tego Lauru poczuła się urażona. To nie jest 

ocena ich zasług, możemy przyznać tylko jeden Laur, chociaż wszyscy kandydaci zasługują 
na to wyróżnienie, podziękowanie za to, co robią. Dla Radnych też jest to trudna decyzja, aby 
z tej trójki zasłużonych wybrać jednego. 

Przewodniczący zaproponował, aby głosować, za każdym z kandydatów w kolejności, 
w jakiej zostali zgłoszeni. W takiej kolejności kandydaci będą poddawani pod głosowanie. 

Każdemu z radnych przysługuje tylko 1 głos „za”, za jednym z kandydatów. Po tej serii 
głosowania, jeżeli zostanie wyłoniona osoba, która zebrała największą ilość głosów, odbędzie 
się głosowanie nad pełnym tekstem uchwały z wpisanym nazwiskiem wybranego laureata.  

Wniosek 1. Pan Jan Puchałka – kandydatura zgłoszona przez Polski Związek Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów w Chybiu  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za tą kandydaturą.  
Głosowano 7 głosów „za”. 
Wniosek 2. Pan Andrzej Czerwieński – kandydatura zgłoszona przez OSP w Chybiu. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za tą kandydaturą.  
Nie było głosu za ta kandydaturą.  

Wniosek 3. Pani Maria Pytel – kandydatka zgłoszona przez Koło Gospodyń Wiejskich 
w Zaborzu. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto jest za ta kandydaturą.  

Głosowano 6 głosów „za”. 
Jeden Radny nie zagłosował za żadnym kandydatem.  

Laureatem Został Pan Jan Puchałka. 
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/335/2014 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki - załącznik nr 18. 
 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie poparcia działań mających na celu 

zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu 

centralnego oraz zwiększenia dochodów jednostek samorządu terytorialnego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/336/2014 w sprawie poparcia działań mających na celu zahamowanie wypływu 

środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz 

zwiększenia dochodów jednostek samorządu terytorialnego -załącznik nr 19. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
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Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/337/2014 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach - załącznik nr 20. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. – 

autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/338/2014 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2014 r. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Wieloletnie j Prognozie 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2014-2025 - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 
Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/339/2014 w sprawie zmian w Wieloletnie j Prognozie Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2014-2025 - załącznik nr 21. 
 

24. Rozpatrzenie projektu uchwały intencyjnej w spawie poparcia działań Rady 

Pracowników oraz Związków Zawodowych działających na terenie Wojewódzkiego 

ośrodka Rehabilitacyjno –Reumatologicznego w Goczałkowicach – Zdroju 

zmierzających do zachowania miejsc pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice 

– Zdrój statusu uzdrowiska. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXVII/340/2014 w sprawie poparcia działań Rady Pracowników oraz Związków 

Zawodowych działających na terenie Wojewódzkiego ośrodka Rehabilitacyjno –

Reumatologicznego w Goczałkowicach – Zdroju zmierzających do zachowania mie jsc 

pracy oraz utrzymania przez Gminę Goczałkowice – Zdrój statusu uzdrowiska. 

załącznik nr 22. 
 

25. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała na następujące interpelacje: 
Radnej Bożeny Kunc 

Ad. 1. Remont siłowni jest prowadzony przez Klub, przy dużym zaangażowaniu Gminy. 
Zmierz to już ku końcowi. Jak tylko siłownia zostanie uruchomiona Rada zostanie o tym 
powiadomiona. 

Ad. 2. Rozeznamy kwestię geodety. Ile osób było by tym zainteresowanych i będziemy się 
starali pośredniczyć w tym i ułatwić kontakty z geodetą. 

Ad.3. Jak pogoda dopisze własnymi siłami, postaramy się to poprawić, aby można było 
bezpiecznie korzystać z tego odcinka drogi. 
Ad. 4. Postaramy się utwardzić teren pod stojakiem na rowery koło OSP w Chybiu.  

Radnego Janusza Waleczka. 
Wójt powiedziała, że postara się tą sprawę załatwić. 

Pana Antoniego Kopca  

Ad. 1. W sprawie pasów na ul. Bielskiej zostanie wystosowane pismo do PZDP w Cieszynie, 
bo to jest droga powiatowa. 



 10 

Ad. 2. Sprawę zjazdu na ul. Piechy postaramy się załatwić.  

Radnego Janusza Dziedzica. 

Wójt prosiła o sprecyzowanie, do kogo ma wystąpić w sprawie rowu koło Pana 

Bronowskiego. 
Radny odpowiedział, że jego intencją było wystąpienie do instytucji powiatowych – do 
Inspekcji Nadzoru Budowlanego. 

Wójt przypomniała, że już kiedyś był wniosek, aby wystąpić do Powiatu z zapytaniem, czy 
ten rów jest drożny i przyszła odpowiedź, że jest drożny, sprawdzili rów po stronie 

Bronowskiego i udzielili odpowiedzi, że te rowy są drożne. Jeżeli chodzi o kwestię skargi 
i postępowania prawnego to sprawa jest w Naczelnym Sadzie Administracyjnym. 
Radny Janusz Dziedzic odpowiedział, że nie chodzi o wystąpienie do PZDP, ale do Inspekcji 

Nadzoru Budowlanego. Myślę, że może to coś pomoże – wyjaśnił Radny. 
Wójt odpowiedziała, że w tej sprawie, było podejmowanych wiele prób, wiele spotkań. 

Doskonale wiadomo, jakie są problemy. Mieszkańcy po drugiej stronie ul. Bielskiej nie 
wyrażają zgody i z racji tego Gmina wystąpiła na drogę prawną. 
Radny wyraził opinię, że prób nigdy dość, bo sprawa wymaga załatwienia. Jaką drugą 

instytucję wymienił miasto Strumień. 
Wójt odpowiedziała, że Gmina wystąpi w tej sprawie. 

Ad.2. Zostanie rozważony apel Radnego dotyczący składania kwiatów pod pomnikiem.  
Radnej Marii Pisarek 

Każdorazowo nabór pracownika jest jawny i ogłaszany w biuletynie Informacji Pub licznej. 

Był już nabór na stanowisko w wymiarze ½ etatu, a będą następne, ale każdorazowo to jest 
jawne i dostępne. 

Na pozostałe pytania odpowiadał Kierownik RRG Jerzy Hawełka.  
Interpelacja Radnej Bożeny Kunc w sprawie spadki napięcia na sieci energetycznej.  
Przed budową pompowni ścieków zasilanych energią elektryczna występuje się do Tauronu 

o zapewnienie warunków przyłączenia. Jeżeli sieć dopuszcza to takie warunki są wydane. 
W sprawie ul. Bieniowieckiej i Jagodowej poszły pisma do Turonu, mają sprawdzić, co jest 

przyczyną zaniku napięcia w sieci przy włączaniu się pomp. Gmina posiada warunki 
techniczne, wszystko, co zostało wybudowane jest zgodne z tymi warunkami. Rozwiązanie 
problemu jest po stronie Turonu. 

Interpelacja Radnej Heleny Bełtowskiej. 
Jest prowadzona ewidencja poszczególnych frakcji odpadów segregowanych w tym plastyku. 

Jest to ujęte w sprawozdawczości, prowadzonej przez Gminę. Jako całość Gminy wiadomo, 
jaka ilość odpadów danego surowca jest oddawane. Kierownik dodał, że jeszcze nikt nie 
wymyślił sposobu, jak zmierzyć ile mieszkaniec produkuje śmieci, poszczególnego rodzaju. 

Segregacja polega na tym, że każdy na podstawie deklaracji oddaje odpady, nie daje to żadnej 
gwarancji, że ilość tych odpadów jest taka sama, jaka została wytworzona. Mogą się zdarzyć 

takie przypadki, że ktoś świadomie, albo nie świadomie robi takie albo inne rzeczy. Palenie 
śmieci jest karalne, a w Gminie jedynym organem ścigania jest Policja.  
Interpelacja Radnego Janusza Dziedzica. 

Ad. 1. Cała kanalizacja łącznie z zamontowanymi 55 pompami przydomowymi jest objęte 
5 letnią gwarancją. Jeżeli w tym okresie nastąpi awaria pompy i będzie to błąd producenta, to 

tu jest zasadna gwarancja i będzie to naprawione na koszt firmy. Niestety te awarie, które 
miały miejsce do tej pory w dużej części były spowodowane niewłaściwym użytkowaniem 
kanalizacji. Wyciągano z pompowni żyłkę wędkarską, szmaty, ręczniki i itp. Nawinięcie na 

wirnik pompy takich przedmiotów powoduje awarie. Koszt naprawy pompy jest uzależniony 
od tego, co uległo uszkodzeniu. W kalkulacji przyjętej do przetargu koszt pompy wynosił 

około 6 000 zł netto. 
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Ad. 2. Są wykonane próby szczelności kanalizacji wraz z sprawdzeniem stanu kanalizacji za 

pomocą kamery. Taka dokumentacja jest dostępna w Urzędzie Gminy. 
Na interpelację Radnego Mirosława Wardasa w sprawie zmiany planu odpowiedział Z-ca 

Wójta Andrzej Bura. 
W ubiegłym tygodniu do Urzędu wpłynął roboczy projekt studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego Gminy wraz z propozycją sposobu rozpatrzenie wniosków, 

które do studium wpłynęły. Oba te dokumenty są obecnie przedmiotem analizy, zwłaszcza 
studium, które jest obszernym dokumentem. Następnym etapem będzie wyłożenie do 

publicznego wglądu i dyskusja publiczna. Te działania będą poprzedzone informacją do 
mieszkańców. 
Przewodniczący RG pytał czy są jakieś przybliżone terminy dalszych działań.  

Kierownik RRG odpowiedział, że około 1 miesiąca. 
Przewodniczący zauważył, że to już będzie w nowej kadencji Rady, pytał czy jest możliwość 

otrzymania projektu studium, aby radni mogli się też z tym zapoznać. 
Wójt odpowiedziała, że nie ma przeszkód. 
Przewodniczący prosił o przekazanie jednego egzemplarza do Biura Rady. 

Radny powiatowy Janusz Żydek w związku z interpelacją radnego Rafała Zielińskiego 
w sprawie parkingu przy Szpitalu Śląskim w Cieszynie powiedział, że zwróci się z pismem 

w tej sprawie. Poinformował, że to już było przedmiotem kontroli Komisji Rewizyjnej, 
sprawa jest na etapie wyjaśniania. 
 

26. Wolne wnioski i informacje. 

 Wójt Elżbieta Dubiańska –Przemyk poinformowała, że zmieniła się zasady 

funkcjonowania Komisariatu Policji w Strumieniu. Gmina Dębowiec została wyłączona 
ze struktur działania tego Komisariatu i podlega pod Komisariat Policji w Skoczowie.     

Przewodniczący RG Mirosław Wardas dodał, że tym samym został zrealizowany wniosek, 

z którym Rada występowała od około 10 lat.  
 Przewodniczący RG Przedstawił następnie pismo Pana Alojzego Krzempek dotyczące 

trudności z drogą dojazdową do Jego nieruchomości – załącznik nr 23. 
Przewodniczący powiedział: jest to nasz mieszkaniec, który od wielu lat w milczeniu boryka 
się z tym problemem. Włożył ogromne pieniądze. Widać, jak odbiło się to nawet na psychice 

człowieka. Jest w tej chwili moment, w którym jako Rada jesteśmy w stanie przerwać spiralę 
krzywdy, która się nakręca.  Przewodniczący zaproponował, aby gmina przejęła na majątek 

drogę będącą własnością Skarbu Państw, która jest urządzona na gruntach, których wcześniej 
Ci Państwo byli właścicielami.  
Przewodniczący wyjaśnił, że jeżeli radni przyjmą taki wniosek, to na kolejną sesje przygotuje 

projekt uchwały w sprawie rozpoczęcia procedury przejmowania przez Gminę tej drogi.  
Przewodniczący wnioskował: kto jest za tym, aby Gmina przejęła tern będący własnością 

Skarbu Państwa a stanowiący drogę dojazdowa do nieruchomości Pan Alojzego Krzempka. 
Radni głosując 14 głosów „za” wniosek przyjęli.  
Radny Sebastian Strządała zabrał głos w sprawie dysponowania przez JRG jednostek OSP 

z terenu Gminy Chybie do zdarzeń na terenie naszej Gminy.  
Radny wyraził opinie, że jest niecelowe wydawanie przez Gminę dużych środków na zakup 

samochodów pożarniczych i sprzętu dla jednostek OSP w Chybiu, jeżeli w sytuacji pożaru 
jednostki te nie są dysponowane do wyjazdu. 
Radny posłużył się przykładem pożaru traktora w Zaborzu, kiedy to, OSP w Zaborzu zgłosiło 

gotowość do wyjazdy, jednak nie otrzymali dyspozycji wyjazdu. Przyjechała po około 20 
min. jednostka PSP ze Skoczowa, ale wtedy nie było już, co ratować. Zniszczeniu 

całkowitemu uległ sprzęt wartości około 600 000 zł, podczas gdy jednostki z Chybia były 
gotowe i mogły skutecznie udzielić pomocy. 
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Radny zwrócił uwagę, że taka sytuacja bulwersuje również mieszkańców, którym wydaje się, 

że jednostki miejscowe nie wyjechały do pożaru, bo nie są odpowiednio przygotowane.  
Radny Janusz Dziedzic pytał, czy istnieje w Powiatowej Straży Pożarnej system punktowy, 

czy ilość wyjazdów jednostek PSP ma wpływ na wielkość finansowania danej jednostki.  
Jeżeli taki system istnieje, a dalsze funkcjonowanie PSP w Skoczowie nie jest pewne to każdy 
wyjazd jest dla nich istotny. 

Radny Rafał Zieliński wyjaśnił, że do każdego zdarzenia musi wyjechać jednostka PSP, ale 
mają 20 km do przejechania, a w tym wypadku OSP Zaborze było tylko o 1km od pożaru.  

Radny Sebastian Strządała zwrócił się do Urzędu Gminy, aby w tym temacie wystąpić do PSP 
w Cieszynie, bo to wszystkich bulwersuje 
 Radna Maria Pisarek poinformowała, że na ul. Sienkiewicza na zakręcie ( zakolu) jest 

uschnięte drzewo, które zagraża przewróceniem się na drogę. Prosiła o interwencję w tym 
zakresie.  

Radna Joanna Rajba zabrała głos w sprawie defibrylatorów. Poinformował, że w Spółdzielni 
Agromet dzięki temu, iż dysponowano defibrylatorem uratowano życie człowiekowi. 
Zwróciła się z apelem do przyszłej Rady i Wójta, aby zaopatrzyć instytucje w naszej gminie 

ośrodek zdrowia, Urząd Gminy w takie urządzenia.  
Radny Rafał Zieliński dodał, że takie urządzenie powinno się znaleźć również w kościele.  

Przewodniczący RG zaprosił na debatę publiczna zorganizowaną na wniosek Rady, która 
odbędzie się w OSP w Chybiu o godz. 17 00.   
 

27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Mirosław Wardas zakończył o godz. 

1915 XXXVII Sesję RG. 
 
Protokołowała  

Barbara Kurcius 

 

 


